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Rédaction de paragraphes :

Répondez en 2 paragraphes a deux questions :

1 — en quoi l'exposition coloniale de 1931 est I'apogee de la
domination francaise ?
Cf'le cours.. tout y est

2 —en quoi I'empire colonial a-t-1l €té « utile » a la métropole ?

— UTILE.. est -ce un bon mot ? L'idée d'utilit¢ met un lien de
soumission entre la colonie exploitée et la métropole qui
exploite... du coup si on parle d'utilité on est dans
l'exploitation...

— ¢change inégal — commerce colonial — cf tableau J Marseille

— grandeur nationale — rayonnement de la puissance

— territoire — population

— espace neuf => peuplement ??7?

3 — en quoi peut-on dire qu'il y a UN empire colonial et DES
colonies ?
— une puissance dominante ...sur plusieurs peuples
— pluralités des colonies (territoires et peuples) mais surtout
pluralité des statuts : protectorats-mandats-peuplement-
vieilles colonies....



